Geachte mevrouw, heer,

In het kader van een eerste gratis advies vraag ik voor het volgende uw aandacht. 

Uw vraag 
U huurt enige maanden een huurwoning. Een stond een boom in de tuin. U heeft de verhuurder te kennen gegeven dat u twijfels had bij de conditie van de boom. De boom is door een harde wind omgevallen. Er is wat schade aan de heggen van de buren veroorzaakt. Wie is aansprakelijk voor de schade?
Antwoord
U heeft de tuin plus boom gehuurd. De boom is onroerend en behoort tot het gehuurde. U heeft de verhuurder tijdig van uw twijfels op de hoogte gebracht. U bent niet aansprakelijk voor de schade die door de boom is ontstaan. U heeft aan uw zorgplicht voldaan ( tijdig een mogelijk gebrek bij de verhuurder melden). 
Een eigenaar van een huis is risicoaansprakelijk voor de schade die aan derde wordt toegebracht door gebreken aan woning. De eigenaar/verhuurder is dus aansprakelijk  als er een dakpan door de wind op een auto waait.

Een boom is geen opstal. Een eigenaar is niet risicoaansprakelijk met betrekking tot een boom. De verhuurder kan gehouden worden de gevolgschade als gevolg van het omwaaien van de boom te vergoeden als deze niet zorgvuldig is geweest.  
In dit geval lijkt het alsof de verhuurder eerder in had dienen te grijpen. Bij oplevering van de woning door de vorige huurder had men de toestand van de woning in ieder geval op moeten merken. Naar mening kan de verhuurder aansprakelijk worden gehouden voor de gevolgschade vanwege het niet goed nakomen van de zorgplicht ten aanzien van de aan u verhuurde zaak.  
Tot slot 

Ik vertrouw u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. 

Met vriendelijke groet,

Huurgeschil.nl

