Geachte mevrouw, heer,

In het kader van een eerste gratis advies vraag ik voor het volgende uw aandacht. 

Uw vraag 

Uw huurder heeft de huur van de door u verhuurde woning opgezegd. U bent daarmee akkoord gegaan. De huurder wenst terug te komen op haar schreden en wenst toch langer de huur voort te zetten.  U vraagt of u in uw recht staat als de huur per 1 maart als beëindigd moet worden beschouwd. 
Antwoord

Onder het hoofdstukje op de site: de opzegging(formaliteiten) staat het volgende:   

De opzegging door de huurder heeft beëindiging van de huurovereenkomst tot gevolg. De opzegging is een eenzijdige rechtshandeling. 
Een eenzijdige rechtshandeling brengt al rechtsgevolg met zich mee door de openbaring van de wil van één partij. Dit in tegenstelling tot een tweezijdige rechtshandeling (een overeenkomst) waarbij er wilsovereenstemming tussen twee partijen moet bestaan om het beoogde rechtgevolg tot effect te hebben. Als de wil van de ene partij dan niet overeenstemt met de wil van de ander, of als de verklaring niet overeenkomt met de wil, dan is er een wilsgebrek en kan de overeenkomst worden vernietigd. Voor een eenzijdige rechtshandeling is er dus geen wilsovereenstemming van een andere partij te bestaan om effect te sorteren. De opzegging is daarom een mooi voorbeeld voor een eenzijdige rechtshandeling. Een ander voorbeeld van een eenzijdige rechtshandeling is een testament.

Door de opzegging wordt de huurovereenkomst beëindigd. De huurder moet het gehuurde dus verlaten op het door haar in de opzegging aangegeven tijdstip. Voor opzegging door de huurder geldt een opzeggingstermijn van minimaal 1 maand. Als de huur met tenminste 1 maand is opgezegd, dan is dit in orde. Is dit niet het geval dan geldt de conversie regel (voor uitleg zie begrippenlijst en kijk bij het onderdeel opzegging) 

Als de huurder het gehuurde na de genoemde ontruimingsdatum niet verlaat, dan bestaat er geen huurovereenkomst meer en moet u bij de rechter een ontruimingsvonnis ten laste van de huurder halen, omdat de huurder zonder recht of titel in uw woning verblijft. U mag de woning niet zelf ontruimen.  

Tot slot 

Uiteraard weet ik niet precies op welke wijze de opzegging van uw huurder heeft plaatsgevonden. Dit advies geef ik dus onder voorbehoud dat er door uw huurder daadwerkelijk is opgezegd. 

Met vriendelijke groet,

Huurgeschil.nl

