Geachte mevrouw, heer, 

In het kader van een eerste gratis advies vraag ik voor het hiernavolgende uw aandacht.

Uw vraag 

Uw verhuurder heeft per mailbericht de huur van uw woning opgezegd. De verhuurder stelt dat hij in scheiding ligt en zijn (ex) vrouw de koopwoning, waarin hij in zijn gezinssituatie woonde voor zijn vrouw en kind wenst te houden. De verhuurder heeft daarom uw woning voor eigen gebruik nodig.  

De opzegging 
De opzegging van de huurovereenkomst voldoet niet aan de formele eisen. Deze opzegging is niet geldig. 
De gronden van opzegging 
De door de verhuurder genoemde opzeggingsgrond luidt dringende eigen gebruik. Het is louter uit deze mededeling van de verhuurder niet duidelijk waaruit die dringendheid bestaat. De verhuurder woont nu immers een stuk van Amsterdam verwijderd. Als het wonen in Amsterdam niet met het werk is te combineren, dan kan er van een dringende reden geen sprake zijn. 
De verhuurder geeft  aan dat hij door een scheiding genoodzaakt is het gehuurde opnieuw te betrekken. Het is niet duidelijk of er andere mogelijkheden voorhanden zijn? de verhuurder laat immers zijn ex-vrouw en kinderen bijvoorbeeld in de gemeenschappelijke woning wonen. Bij verkoop van de woning zou de positie van de verhuurder immers anders zijn. De verhuurder dient zich niet willens en wetens in een positie te plaatsen, waardoor de dringendheid wordt gecreëerd. De dringendheid kan immers dan wel bestaan, maar de factoren die tot die dringendheid hebben geleid blijven dan voor rekening en risico van de verhuurder. U dient van de verhuurder een nadere onderbouwing van zijn opzegging te ontvangen. Dit is te mager om een opzegging op grond van dringend eigen gebruik te baseren.  
Vervangende woning 
Er is in Amsterdam geen passende vervangende woning voor u beschikbaar. De door de verhuurder  genoemde opzeggingsgrond kan niet worden geëffectueerd bij het ontbreken van passende vervangende woonruimte. De verhuurder dient aan te tonen dat er voldoende vervangende woonruimte beschikbaar is. 
Tot slot 
Ik vertrouw u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Met vriendelijke groet,

Mr F.C.P. Teeuw 
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