Geachte mevrouw, heer,

In het kader van een eerste gratis advies vraag ik voor het volgende uw aandacht. 

Uw vraag
U drijft een centrum voor de Kunsten in X en gebruikt reeds lange tijd een ruimte in een gebouw van een derde. Er is geen schriftelijk huurovereenkomst opgesteld. U wenst geen gebruik van de ruimte meer te maken en u heeft de huurovereenkomst per direct opgezegd. De verhuurder verlangt doorbetaling van de huur tot het einde van het jaar. Wat is uw positie ?

Antwoord.
Het antwoord van de vraag is afhankelijk van het huurregime waaronder de door u gehuurde ruimte valt. Als er sprake is van een galerie (verkoop van zaken) dan kan er sprake zijn van 7:290 Bedrijfsruimte en geldt een opzeggingstermijn van een jaar. http://www.huurgeschil.nl/index.php?page=debegrenzingvanhetbegripbedrijfsruimte.php
Zie ook de volgende uitspraak:Galerie. Is 7:290 Bedrijfsruimte (ook als men moet aan bellen om binnen te komen) Ktg. Amsterdam 18 oktober 1977, Rechtshulp 1980/1, p. 29; 
Volgens uw site is er voornamelijk sprake van het verstrekken van cursussen en activiteiten die niet bestaan in de verkoop van zaken. Als dit een correcte omschrijving van uw bedrijfsactiviteit is, dan valt het gehuurde onder het regime van artikel 7:228 BW e.v. (kantoor- en bedrijfsruimte). 

Voor opzegging van huurovereenkomst voor dit soort bedrijfsruimte geldt het volgende:

Artikel 228
1. Een huur voor bepaalde tijd aangegaan, eindigt, zonder dat daartoe een opzegging vereist is, wanneer die tijd is verstreken.

2. Een huur voor onbepaalde tijd aangegaan of voor onbepaalde tijd verlengd eindigt door opzegging. Heeft de huur betrekking op een onroerende zaak die noch woonruimte, noch bedrijfsruimte is, dan dient de opzegging te geschieden tegen een voor huurbetaling overeengekomen dag op een termijn van tenminste een maand.

Ik heb begrepen dat dit niet het geval is. Op basis van uw informatie ga ik er dan ook vanuit dat de huurovereenkomst voor onbepaalde tijd is verlengd. Artikel 7:228 lid 2 BW is van toepassing. U moet de huur schriftelijk opzeggen met een termijn van tenminste een maand. Als de opzegging de verhuurder voor 1 april heeft bereikt, dan geldt de opzegging tegen 30 april 2007. 
Ik adviseer u de huur per aangetekende brief op te zeggen.

Het bovenstaande is alleen anders als in een contract een termijn van opzegging zou zijn vermeld van een jaar, of als de huurovereenkomst elk jaar op basis van het huurcontract wordt verlengd. Op grond van uw informatie begrijp ik dat dit niet het geval is. 

Tot slot 

Ik vertrouw u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. 
Met vriendelijke groet,

Huurgeschil.nl

